



# 嵩阳书院上演精彩对局 米卢诸宸演绎别样风采

本报讯(郑报全媒体记者 刘超峰 郭韬略 文 李新华 图)9月19日上午,寂静的嵩阳书院伴着淅淅沥沥的小雨,迎来了两位尊贵的客人,这场独特的国际象棋对弈由前中国男足国家队主教练博拉·米卢蒂诺维奇与“象棋棋后”诸宸共同参与。他们的对决不仅是智慧与策略的较量,也是两位跨界名人的精彩互动。

这场别开生面的友谊赛举办地嵩阳书院是中国古代著名书院之一,一直以来都是文化、教育和思想的交汇点。书院依山而建,古朴典雅,环境幽静。此次嵩山对弈选择在这里举办,无疑是向古老传统文化的致敬,也将古老传统文化与现代的生活紧密相连。

上午11点,当米卢和诸宸冒雨来到嵩阳书院,早已等候多时的粉丝和棋迷开始沸腾起来。来自武术之乡的少林小子用精湛的武术“见面礼”欢迎远方的嘉宾。前来郑州参加“微博文化之夜”、见过诸多世面的米卢也显得很激动,与诸宸一起饶有兴致地表演起少林功夫,一招一式引来棋迷的叫好声。第一次来到世界闻名的嵩阳书院,米卢兴奋异常,不仅一一满足粉丝的合影和签名,更让陪同人员不断地给她拍下珍贵的纪念照片。

22年前,中国足球队首次冲进世界杯后,米卢首站就是登陆中原,掀起一股势不可挡的“米卢热”。这次米卢携



米卢(右)与诸宸在嵩阳书院展开对弈

“象棋棋后”再次登陆中原,更让河南球迷和棋迷兴奋不已。米卢和诸宸,令人羡慕的“忘年交”,如今都居住在卡塔尔,因足球和国际象棋使两人的友谊更深。作为体育界的名人,诸宸也有许多足球界的朋友,其中米卢就是诸宸家非常受欢迎的座上宾。

球迷只知道米卢是世界顶级教练,其实他的国际象棋的水平也颇具造诣。

而世界冠军诸宸除了国际象棋,最喜欢的运动就是足球。在诸宸学棋的时候,有事没事就喜欢踢上两脚。在体校训练时枯坐打谱之余,诸宸会约上几个小伙伴跑到运动场,借个足球踢上一两个小时,好给自己换换脑子。在小学的时候,诸宸就是学校女子足球队的队长,踢球训练给她略显枯燥的学习生活带来了许多的乐趣。

中午12时,这场令人关注的跨界对弈如期上演,职业级“象棋棋后”诸宸丝毫没有给米卢留任何情面,率先拿下一局。第二局对弈,米卢展示出进攻犀利的特点,最终两人握手言和。“外面下着雨,屋内的棋局变化莫测,这正是棋人所追求的境界。米卢的国际象棋水平不一般,在业余界绝对是顶尖高手,我们只要有空就切磋棋艺,水平更是提高很快。神奇教练执教足球水平很高,国际象棋的水平也令人刮目相看。正如他所说,踢好球就要先下好棋,这对意识的培养以及用脑子踢球都大有裨益。”诸宸这样评价道。对于两盘棋中取得一平一负的战绩,米卢也很满足。“不服不行,她就像足球的巴西队,水平太高,我甘拜下风。”米卢自我调侃道。

与职业级选手对决完之后,一位来自广东的大学生业余爱好者自告奋勇要与米卢切磋棋技,此时兴致颇高的米卢自然不会善罢甘休,与这位大学生加时对决两盘快棋,最终以一胜一平笑到最后。“很满足了,很高兴!国际象棋在世界很普及,这次来到嵩阳书院下棋,感觉非常惬意。在业余界,我觉得我的水平应该可以,一般人想赢我不容易,我可不是好惹的。”米卢像个小孩顽皮地说道。

一场别开生面的对决,更是友谊之赛。外面淅淅沥沥的小雨,伴着“神奇教练”和“象棋棋后”的精彩对决,让粉丝和球迷流连忘返,回味无穷。

## 『一切都是我熟悉喜欢的场景』

时隔二十二年,『神奇教练』米卢重回郑报集团

本报讯(郑报全媒体记者 王微晶 郭韬略 刘超峰 文 李焱 图)9月19日下午,当那个熟悉而又亲切的身影从雨中走来,出现在郑报报业集团一楼大厅的时候,掌声四起,欢声雷动——曾经带领中国足球队圆梦世界杯的博拉·米卢蒂诺维奇在22年后重回郑报集团。岁月的沧桑在这位“神奇教练”身上留下了深刻的印痕,但不变的是这里的球迷对他的热爱。一切仿佛又回到了22年前,“一切都是我熟悉、喜欢的场景”,置身欢迎人群的米卢如是说。

此次前来郑州参加“微博文化之夜”的米卢,19日这天的行程非常紧。上午在嵩阳书院完成与国际象棋世界冠军诸宸的“嵩山对弈”之后,他便和“棋后”一起冒雨返郑,来到郑报报业集团。2001年10月,刚刚带领中国男足拿到韩日世界杯入场券的米卢,携爱徒李玮锋一起来到郑州,造访当时的郑州晚报社,引起了极大轰动。

时隔22年,米卢现在已然是一位年近耄耋的老人,而郑州晚报社也已经发展成为郑报报业集团,但不变的是郑州人、郑州球迷对他的热情。“一切都和22年前一样,还有这么多球迷,这么多小球员,我还是这么受欢迎,这让我非常感动。”米卢说。依然率性的他也不用不停歇的签名、合影和满面笑容来回热情欢迎他的人们。

在“米卢”回家”的大幅海报前,郑报报业集团负责人向米卢和诸宸分别赠送了集团足球队的10号和12号球衣。“回家”的米卢非常兴奋,连连招呼“队友们”上前一起合影。作为球队“第十二人”的诸宸也同样说出了回家的感觉:“我是温州人,但诸姓就是源起中原,先迁到了山东,然后到了温州,所以这次来郑州,我也算是‘回家’了。”

精心设计的欢迎海报上布满了当年米卢来郑时的老照片,这让他倍感亲切。而在郑报报业集团的报史馆,看到22年前的报道特刊时,老人更是情不自禁地发出“哇哦”的赞叹声,并认真地数着版面:“1、2、3……对,是12个版!”米卢拿起笔,认真地在登有自己大幅照片的特刊封面上签上了名字和“2023年9月19日”的字样,并且手举特刊和“自己”合影。

之所以被称为“神奇教练”,不只是因为米卢带领中国队首次杀入世界杯决赛圈,而在于他保持着一项迄今为止仍没有人能打破的纪录:早在执教中国队之前,从1986年到1998年,他连续带领墨西哥、哥斯达黎加、美国、尼日利亚四支不同的球队打进世界杯,而且均闯入16强。在谈到对自己执教生涯的评价时,米卢的回答却出人意料:零分。“我走遍了世界,追逐足球梦想,很享受我经历的一切,而对梦想的追逐,永远都在路上。”米卢这样说。

“快乐足球”和那顶印有“态度就是一切”的帽子,是米卢当年在中国执教时最显著的标签,多年之后,他依然强调这样的理念:“我当年也有成绩不好的时候,也听到过‘米卢下课’的喊声,但后来,整个国家都在支持我,在中国执教的那段时光真的是非常美好。我1977年第一来到中国,和中国结缘,直到现在,这真是不可思议的缘分。到现在我仍会跟所有人说,态度决定一切,一定要面带微笑,去享受足球,享受生活。”



米卢重回郑报集团

## 历史与潮流遥相呼应 快闪展演诠释郑州魅力

河南不仅有厚重历史文化,也有时尚活力的潮流文化。

9月19日晚,微博文化之夜现场——郑州大剧院充满着“历史”与“潮流”的气息。伴随着节奏感十足的音乐,身穿国风服饰的少年从现场各个角落涌出;街舞breaking大招炫酷舞技引得现场观众阵阵掌声;在机械舞各种互动和展示的动作下,现场观众的激情一次次被点燃;看,身着现代装的爵士女孩热辣出场,阳光、热情,她们精彩的舞姿诠释出现代郑州活力之都的时尚氛围……

俗话说,“天下功夫出少林,少林功夫甲天下”。身上涂满金粉的少林“铜人”一登场,瞬间拉满了现场的氛围。“露从今夜白,月是故乡明。”“君不见黄河之水天上来,奔流到海不复回。”在写着经典古诗的屏风前,少林“铜人”一字排开,“少林罗汉阵”呈现在观众眼前(如

图),阵势如一发动,变化神奇无比,作为少林派的著名阵法,“少林罗汉阵”数百年来一直演绎着无人能破的传说。与会观众看到精湛的少林功夫表演,无不叹为观止。

“这样的表演安排太有穿越感了,一会儿是现代气息的街舞表演,一会儿又是穿越到少林功夫展现出来的历史感,置身其中仿佛就是在现代和过去之间来回穿越。”一位观众兴奋地说。

“天地之中”、“华夏之源”、“功夫郑州”、观星台、炎黄二帝像、“大玉米”这些地标建筑构成的巨大“相框”成了观众们争相“打卡”地,大家三五成群站在“相框”之内,微笑着留下一张张精彩“瞬间”。

历史与潮流遥相呼应,快闪展演诠释郑州魅力。大郑州越来越有“范儿”! 郑报全媒体记者 陈凯 李雅薇 文/图



学习践行《郑州市文明行为促进条例》

## 低碳生活 绿色出行



中共郑州市委宣传部 郑州市文明办

